pro02 BEDRIJFSKOLOM

Het schema dat de loop van een goed van oerproducent tot consument in beeld brengt, noemen we een

bedrijfskolom. Een bedrijffskolom bestaat uit opeenvolgende geledingen (schakels) of bedrijfstakken die met

elkaar in contact staan via een markt met aanbieders (verkopers) en vragers (kopers). Een bedrijfstak bestaat uit

ondernemingen die verwante bewerkingen uitvoeren op dezelfde hoogte in de bedrijfskolom.

In een bedrijfskolom kunnen zich veranderingen voltrekken:

1 integratie: samenvoeging van twee of meer opeenvolgende geledingen van de bedrijfskolom

2 differentiatie: het ontstaan van een nieuwe geleding in de bedrijfskolom

3 parallellisatie: een onderneming gaat er aanverwante activiteiten uit een andere bedrijffskolom bijdoen

4 specialisatie: een onderneming gaat zich toeleggen op de productie van één goed of slechts enkele soorten
goederen

Integratie en differentiatie zijn verticale veranderingen waardoor de bedrijfskolom korter respectievelijk langer
wordt.

Parallellisatie en specialisatie zijn horizontale veranderingen waardoor de bedrijfskolom breder respectievelijk
smaller wordt.

BEDRIJFSKOLOM 1 BEDRIJFSKOLOM 2
r'y
2
v v
1
A
- 4 »




